



【大公報訊】綜合半島電視台、路透社、CNN報道：在持續多日的圍困和空襲後，以色列士兵和坦克15日攻入加沙最大醫療機構希法醫院內部，在醫院大樓內逐個房間、逐條走廊展開搜查和審問。消息人士稱，以軍士兵在醫院抓捕了200多名巴勒斯坦人，把他們帶到醫院大樓前的空地上，用三輛坦克圍住，其中有些人被扒光衣服蒙上眼睛。有人權組織稱，以色列已將希法醫院變成了「拘留和酷刑中心」。哈馬斯15日發表聲明稱，以軍對試圖離開希法醫院的人進行「現場處決」，已導致至少30人死亡。



▲以軍攻入後，希法醫院醫生查看病房受損情況。路透社



▶此前在希法醫院婦產科大樓內避難的婦女兒童。網絡圖片

# 以軍攻入希法醫院 嚴刑逼供200巴人

## 哈馬斯：至少30人遭現場處決



▲大量遺體堆積在希法醫院大樓前的空地上。路透社

從11月10日起，以色列軍隊深入加沙地帶北部，襲擊並圍困了多家醫院，包括希法醫院。截至11月15日，醫務人員估計，仍有650名患者留在希法醫院內，1000多名醫護人員也被困在大樓內。加沙衛生部門則稱，還有5000-7000名平民被困在醫院，並受到狙擊手和無人機的持續射擊威脅。

### 地毯式搜索醫院內部

當地時間15日凌晨，以色列軍隊攻入了希法醫院內部。CNN引述現場記者稱，以軍坦克駛進醫院範圍，傳出密集交火聲。一名醫生證實以軍坦克及推土機進入醫院範圍，「槍聲不斷，四處傳來爆炸聲」。

在醫院內部的加沙衛生部官員扎庫特稱，以軍士兵衝進了醫院大樓，包括兒童在內的病人都被嚇壞了，「他們在尖叫，這是一個非常可怕的情況。除了祈禱，我們什麼也做不了。」他透露，以軍首先襲擊了醫院的外科和急診室，隨後大樓西側的內科和透視部門傳出巨響且沙塵滾滾，相信發生了爆炸。

CNN援引醫院內部的記者稱，以軍進入醫院後，在主樓數個出入口設置電子檢查站，並要求院內所有人通過這些檢查站，接受軍方審問。同時，以軍士兵使用擴音器大喊「出來舉手投降」，並針對所有病房和走廊逐一搜索，單獨審問醫務人員。

莫哈拉蒂醫生表示，由於以軍密集開火，醫務人員被迫遠離窗戶以確保安全。院長薩爾米亞表示，醫院所有服務停止後，病人的傷口開始嚴重腐爛，到處都瀰漫着死亡的氣息。

希法醫院急診室工作人員扎克特告訴半島電視台，以色列士兵「逮捕並殘酷襲擊了一些在醫院避難的男子，（他們）沒有帶來任何援助或物資，他們只帶來了恐怖和死亡」。醫院內的消息人士稱，以軍抓捕了約30名巴勒斯坦人，他們被扒光衣服並蒙上眼睛帶到醫院大樓前的空地上，三輛坦克將他們緊緊圍住。當天稍晚時間，這一數字增至200多人。

歐洲地中海人權監測組織稱，以色列已將希法醫院的建築變成了「拘留和酷刑中心」。以軍是目前控制希法醫院的唯一勢力，沒有第三方的監督，其之後所謂「指控」的真實性將引發外界質疑。

### 以軍指控無實據證明

聯合國分管人道主義事務的副秘書長格里菲思15日在社交媒體發文，批評以軍在希法醫院的行為，並稱「對此感到震驚」，強調「醫院不是戰場」。

以軍發言人勒納稱，基於情報和行動需要，以軍正在希法醫院「特定區域」對哈馬斯武裝人員進行精確、有針對性的行動，哈馬斯在醫院地下設立指揮基地，並將人質藏在地道內，因此展開突襲。但以軍並未提出證據支持這些說法。哈馬斯及加沙衛生部皆否認上述指控，並指控「美國對以色列在加沙發動的種族滅絕戰爭負有直接責任」。

以色列一直指控哈馬斯藏在加沙醫院內，但以軍13日釋出一段影片，聲稱在加沙一間兒童醫院下方找到了哈馬斯的武器和一張值班表，上面還寫了「恐怖分子」的名字。但巴勒斯坦記者和網民指出，這份「名單」根本一個名字都沒有，只是阿拉伯語的「星期幾」和日期。

### 希法醫院最新情況

- 以軍坦克和士兵15日攻入醫院內部，士兵們用擴音器喊話年輕人「出來舉手投降」。
- 以軍在醫院主樓多個門口設立電子檢查站，並在醫院大樓內逐個房間、逐條走廊展開搜查，審問醫務人員和患者。
- 超過200人被帶到醫院大樓前面的空地上，三輛以軍坦克將他們包圍，部分人被扒光衣服、蒙住眼睛。
- 急診科前面有一輛坦克，目標是這些建築物內任何移動的物體。
- 醫務人員估計，仍有650名患者留在院內，1000多名醫護人員也被困在大樓內。加沙衛生部門則稱，還有5000-7000名平民被困在醫院內。

半島電視台



▲AGM-114「地獄火」空地導彈。網絡圖片

### 以方嚴控燃料 禁加沙醫院使用

【大公報訊】據路透社報道：埃及安全部門消息人士透露，自加沙地帶被全面圍困以來，第一輛裝有燃料的油罐車15日已從埃及經拉法口岸進入加沙。聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處加沙事務負責人懷特在X平台發文稱，收到從埃及運來的23027升燃料，但其用途受到以色列當局的限制，僅能用於運輸經拉法運進的援助物資。「沒有供醫院和供水系統使用的燃料，這僅僅是我們每天維持人道主義援助活動所需的9%的燃料。」

懷特呼籲應根據需要提供人道主義援助，「而不是根據衝突各方設定的條件」。一位了解此次行動的消息人士稱：「這對什麼來說都不夠。對醫院來說不夠，甚至對運輸救援物資來說也不夠。這僅僅意味着夠把一些放在外面的援助物資運送到室內的倉庫裏。」

聯合國14日警告，由於燃料庫存完全耗盡，它很快將不得不停止人道主義行動，包括發放援助物資。由於燃料極度缺乏，加沙地帶南部城鎮汗尤尼斯的民眾不得不開始使用食用油替代燃油來發動汽車。這樣會極大縮短汽車發動機的壽命，食用油燃燒會發出刺鼻氣味、有害健康，但是對於急需開車的民眾來說卻沒有選擇。

聯合國14日警告，由於燃料庫存完全耗盡，它很快將不得不停止人道主義行動，包括發放援助物資。由於燃料極度缺乏，加沙地帶南部城鎮汗尤尼斯的民眾不得不開始使用食用油替代燃油來發動汽車。這樣會極大縮短汽車發動機的壽命，食用油燃燒會發出刺鼻氣味、有害健康，但是對於急需開車的民眾來說卻沒有選擇。

▶逃到加沙南部的民眾無水可用，只能收集雨水。路透社



路透社

### 美翻找多國庫存為以色列供武

【大公報訊】綜合彭博社、韓聯社報道：美國國防部一份內部清單顯示，五角大樓已悄然增加對以色列的軍事援助，包括為其「阿帕奇」武裝直升機提供更多激光制導導彈，以及155毫米口徑炮彈、夜視設備、新型軍用車輛等，甚至翻找德國、韓國等國家庫存的「地獄火」空地導彈供應給以色列。

五角大樓發言人拒絕討論細節，但據美國國防部此前的一份聲明，美國正在通過多種途徑確保以色列擁有自衛能力。這種安全援助幾乎每天都會送達。聲明還稱，美國正迅速提供精確制導導彈、小口徑炸彈、155毫米口徑炮彈和其他彈藥，還有「鐵穹」防禦系統和醫療支援設備等。

韓聯社披露，對於以方要求提供2000枚配備於「阿帕奇」直升機上的AGM-114「地獄火」空地導彈，美國甚至翻找了在德國和韓國的庫存，向以方提供了其中部分數量。

報告稱，以方還索要200架「彈簧刀」600型無人機，但美軍目前沒有庫存。30多家援助組織13日致信美國防長奧斯汀，敦促其不要向以色列提供155毫米口徑炮彈。「在世界人口最密集地區之一的加沙地帶，155毫米口徑炮彈本質上（對目標）是不加區分的。」這些組織表示，該炮彈缺乏制導功能，存在較大誤差範圍。

### 土耳其向ICC起訴內塔尼亞胡「種族滅絕罪」

【大公報訊】綜合英國《衛報》、土耳其阿納多盧通訊社報道：土耳其總統埃爾多安15日在安卡拉舉行的一場會議上表示，如果以色列在加沙地帶繼續實施「屠殺」，世界各國都會將其視為應「受到普遍譴責的恐怖主義國家」。土耳其媒體透露，該國司法部已經向國際刑事法院（ICC）起訴以色列總理內塔尼亞胡，指控其在加沙地帶實施種族滅絕。

埃爾多安當天向內塔尼亞胡喊話稱，「你們正在用原子彈、核彈進行威脅。不管你擁有什麼，你都是一個失敗者」，而

土耳其將採取措施，確保那些應該為「無情屠殺」加沙平民負責的政治和軍事領導人在國際法庭受審。

據悉，相關訴訟由土耳其執政的正義與發展黨前議員庫倫克、該黨律師比林奇和貝基羅格盧提起。他透露，訴訟文件呼籲ICC審判內塔尼亞胡在眾目睽睽之下犯下的「戰爭罪」、「反人類罪」、「種族滅絕罪」等罪行。

ICC此前表示，雖然以色列並非組織成員國，但ICC仍對以色列部隊在加沙地帶犯下的「潛在戰爭罪」擁有管轄權。



▲加沙南部城鎮汗尤尼斯醫院內，一名受傷的女子抱着受傷女童。法新社